

mentén — 4 év óta gyűfűdő, 16 évi hasznos szobával, vízmelegítő-fűtetével stb. átvehető... 1350 frtért... 1150 frt, k. A múlt évben fizethetni szóval Kődorogon.

Önlelcsfa eladás

adásai tanintézetnél; különö-malmafák. Árjegyzék bérmentve Megrendelések a városban az... Debreczenben.

IRDETÉS.

esényi utca 1807-dik ház és a szepesi pusztán nyilas tanya-föld elártható... 2182. sz. a. a háztulajal.

Élesztő raktár!

szerezésem a t. cz. közönségnek pedig a t. kereskedők és pékákat értesíteni, hogy a bud-... szesléstő gyár készit-... raktárát Debreczen és vidéke... minőségű... 76 krjával

1886. márcz. 4. Katz Jakab

Hónapban.

sorsjegy 10ft csak

ben 10ft

88 pénznyeremény.

esi, vaczi-utca 6. sz.

int a jónak bizo-

z juttatik.

urnak

legjobb európai uralkodó ud-

Braben, Bräunerstrasse 8 sz.

sem postafordultával az ön Hoff

z esenő malatacukorkákat kül-

tem, hogy az említett malatásor,

szu kivánsi s kivánatos nyugalm-

szu kielégít és az elgyőrtött beteg-

szereznek.

Győző József, földbírtokos.

1. t. t. Embertől köl-les ég, a

átalkivonat) me, sz-rz-sét

Ó királyi fensége a Wales-i her-

szu kerek. (Udvari szállítól cím)

Antal hercegnek a Bene merenti

ban a Bene merenti felirat, mint

zatok, mint egy a betegnek,

(Hoff János-éle malatacukor-
malatásor) kell lennie.

szu mellbetegségeiből, testi gyenge-

szu ingyen megkapja

szuapestre elküldésével: 11 üveg

szu 1.2 ft 40 kr. II. Fél kiló 1

szuengedéssel Malatacukorkák 1

szu, kis bb 70 kr. Gyermekárpma-

szu kissegen aul nem szállítatik

Zlmos, Gerébny Fűőp,

szu éle malata egészség ser 60

szuában Nyiregyház, és (Kiss

szu 32.

DEBRECZEN

POLITIKAI, TARSADALMI és KOZGAZDASZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj: Négy hasábol... Hirdetési felvételt... Név nélküli vagy bérmentellenli... Kéziratok visszaküldésének...

A kaszáló-kérdés.

Ha nem idegenkednénk is általában a bírói ítéleteknek bírálgatásától, a kaszáló ügyben hozott s lapunk szombati számában közölt ítéletek bírálgatásától még akkor is tartózkodnánk.

Tartózkodnánk pedig ezen kritikától azért, mert azt cseleltünk látnak; mert hiszen jogi tekintetben lehetne igen érdekes az a kérdés, hogy mennyiben helyesek vagy helytelenek ezen ítéletek, de magát a kaszáló-kérdést illetőleg csak az bir érdeklél, hogy miként határozott (már akár jól, akár rosszul) a Curia.

A curiai ítéletbe akarva nem akarva, bele kell nyugodni mindenik félnek, s ezen ítéletből kiolvashatja minden kaszáló-birtokos, hogy mi vár rá per esetében; mert hiszen Udvarhelyi Károly ur oly kitűnő munkát szolgáltatott a szóban levő perben, hogy bátran merjük állítani, miszerint többet egy kaszáló-birtokos sem fogna felhozni saját álláspontjának támogatására és ezen ügyben már nagyobb ügyismerettel és szebben senkisésem érvelne, mint a fent nevezett ügyvéd ur tette. Azt pedig nem tudjuk elhinni, hogy a m. kir. Curia ugyanazon kérdésben, ugyanazon bizonyítékok mellett, más kaszáló-birtokos perében másképen ítélne, mint a hogy már ítél.

A curiai ítélet a kaszálóban termő fákat, ezeknek gyümölcsét és a vadászati jogot a városnak ítélvén oda, ezekről a kaszáló-birtokosoknak le kell mondanok.

Azt hisszük, hogy csak szolgálatot teszünk a kaszáló-birtokosoknak, midőn a helyzetet leplezetlenül feltárjuk; mert hiszen éppen a helyzet az, a mit okvetlen ismernők kell, hogy megítélhessék — mi legyen a további tennivaló.

A kaszáló-birtokosok tetszésétől függ a főispáni tervezetet, melyet a városi hatóság már csekély módosítással elfogadott, szintén elfogadni vagy el nem fogadni. Az az előnye ezen javaslatnak mindenesetre meg van, hogy érthető, keresztülvitele törvényes nehézségekbe nem ütközik és az által a további surlódásoknak eleje vétetnék és a mi fő: a kaszáló-birtokosok részére korlátlan tulajdont létesítene.

Ha a kaszáló-birtokosok a főispáni javaslatot el nem fogadják, a kaszáló-kérdésben hozott városi közgyűlési határozat szerinti állapot érvényesülne, legalább ideiglenesen s az ezen határozattal meg nem elégedők utasítottának perre. Ez világosan kitűnik a főispán ő méltóságának, az egyezkedések alkalmával tett nyilatkozataiból.

A főispáni javaslat el nem fogadása tehát egy jelentőségű a közgyűlési határozat elfogadásával. A közgyűlés intézkedésének legfőbb hiánya az, hogy az eddigi bizonyítatlan, zűrzaváros állapotok tovább is fönmaradnának, a kaszáló-birtokosok telkeiket ezután sem használhatnák szabadon, a különböző zaklatásoknak és károsításoknak a kaszáló-birtokosok úgy ki volnának téve, mint eddig voltak. Telekkönyvileg pedig határozatok azon számtalan szolgálmak és kikötmények miatt, melyek egy a kaszáló-birtokosok telkeit, mint a városnak maradó részt terhelnek.

A telekkönyvezés pedig elmaradhatlan szükségesség és azt illetékes helyen sem tűrnék meg, hogy az elmaradjon. Éppen ez okból a közgyűlési határozat elfogadásával, annak számtalan hátrányai mellett is csak ideiglenes megoldás nyeretnék.

Sok homály fedt ezen kérdést, de legérthetlenebb a városi hatóság magatartása. — Bolcsen tudva van a városi hatóság előtt, hogy a kaszáló-birtokosok között azon vélemény van elterjedve, hogy a város levéltárában vannak olyan okiratok, melyek az egész kérdést megvilágítják,

csak hogy ezen okiratok a kaszáló-birtokosok álláspontja mellett bizonyítanak s ezért azokat eltitkolják. — Vagy igaz ez a feltételezés, vagy nem. Ha nincsenek ilyen okiratok a város birtokában: akkor meg kellene érdeklőni a kaszáló-birtokosokat győzni: mert hiszen leginkább a tévhit az, mely a kérdés helyes megoldását akadályozza. Ha pedig vannak ilyen okiratok a város birtokában és ezen okiratok csakugyan a kaszáló-birtokosok álláspontja mellett bizonyítanak, akkor meg kár azokat rejtegetni: mert hiszen az nem lehet okos politika, hogy a kaszáló-birtokosok, kik Debreczennek tősgyökeres lakosságát képezik, ha mindjárt a város érdekében is, megkárosíttassanak.

Országgyűlés A képviselőház ülése márcz. 27. A képviselőház folytatta a törvényhatóságokról szóló törvényjavaslat részletes tárgyalását. A tárgyalás igen csendes mederben folyt. A módosítványok roppant számmal kerültek a ház elé. A többség, néhány lényegtelen stílárius módosítvány kivételével, mezeven visszautasított minden, az ellenzék részéről tett indítványt. A részletes tárgyalás a 72-ik §-ig haladt, mire az elnök a tárgyalás folytatását a hétfői ülésre halasztotta. Ezután Tisza Kálmán miniszterelnök előterjesztést tett a husvétii szünetek előtt való teendőkről. Madarász József és Thaly Kálmán a mellett szólottak, hogy a népfelkelésről szóló tjavaslat ne tárgyalassék a husvétii szünetek előtt. Tisza miniszterelnök rövid észrevételei után Neményi Amrus interpellációt intézett a kereskedelmi miniszterhez a Romániával kötendő kereskedelmi szerződés tárgyában s ezzel az ülés véget ért.

A magyar országgyűlés munkaprogramja. A Pol. Korr. nek Budapestről azt jelentik, hogy a kiegyezési előterjesztések valószínűleg a husvétii szünidők után fognak a magyar parlament elé terjesztetni, úgy, hogy az őszi ülésszak alatt fognak a ház által tárgyalás alá vétetni.

Szilágyi Dezső, ki ott hagyta a mérsekelt ellenzék kárt, mint Szent Pál az oláhokat, pénteken este megjelent, nem annyira választói körében, mint néhány, a kerepesi uti Feherlő szállóba meghívott befentesek között, s ezen ellentmondásra képtelen urak előtt nyilatkozott legutóbbi lépéséről. — Ugy mond — most is szabadulról — és ellenzék ki! A mérsekelt ellenzékkel összeköttetése megszűnt, a kölcsönös bizalom és az eredményes együttműködés lehetőségének hiánya miatt. Tagadja hogy a kormányval kiegyezett volna s e miatt lépett volna ki a mérsekelt ellenzék körből. Elhatározása: a szatadelyi haladás és a demokracia ügyét tovább szolgálja, — de hogy miképen? arról bőcsen hallgatott! Egyik jelenlevő különben felkőszöntőjében biztatta arra, hogy foglaljon el egy miniszteriszéket!

A forrongó Balkán. A török és a bolgár kormányok ismét kijelentik, hogy nem ok az okai annak, hogy a bolgár kérdés megoldása folyton elhalasztatik, ok maguk, valamint az összes nagyhatalom kár megegyeztek, s csupán Oroszország az, melynek kifogásai a konferencia összejöttét egyre késleltetik. Az orosz politika magaviselete okozza, hogy a porta ismét lázas sietséggel folytatja hadikészületeit, melyek nem a görög határra szorítokoznak többé, hanem Szaloniki és Kousztantinopól védelmére irányulnak. A porta épp úgy, mint Sándor fejedelem készeknek nyilatkoztak, hogy elfogadják az orosz kormány azon javaslatát, hogy a bulgáriai fejedelem, a mint azt eredetileg az orosz kabinet javasolta, határozatlan időre neveztessek ki Kelet-Rumélia fejedelmévé. A portánál diplomáciai uton lépések történnek, hogy ily irányban saját maga tegye meg a kezdeményező lépést.

Külföldi hírek. A belgiumi munkács-zavarok középpontja Lüttichből Charleroiába helyeztetett át, hol nagy küzdelmek folytak a munkások és csendőrök közt s a zendülők több nagy gyárt kirabolnak, vagy felgyújtottak. A katonaság — úgy látszik — egyetért a zavarokkal, mert tapasztaltatott, hogy sortüz alkalmazásával a legveszélyesebb löttek semmiért egy altízstet és több közkatontát el kellett fogatni. Újabb adatok szerint Charleroi mellett öt kastélyt és nyolc nagy üveggyár teljesen kirabolatott és fölpereszeltetett. Van der Smissen tábornok — a lá

zongók megfékezése végett — az egész vezérkarral és két zászlóalj katonasággal Charleroiába indult. — A zongol miniszterválság Chamberlain és Trevelyan végkép leköszöntek. Chamberlain utódjául Stansfeldet emlegetik. — A zongol alsóház márcz. 27-iki ülésén Gladstone kijelenté, hogy hétfőn vagy kedden közéleti a házzal az Irország jövő kormányzatáról szóló törvényjavaslat benyújtására vonatkozó indítvány szövegét. — Rangunbóli jelentik, hogy Yemethen mellett összeütközés volt az angol csapatok és a felkelők között. Az angolok vesztesége egy halott és két súlyosan sebesült, köztük egy tiszt. A felkelők 40 halottat vesztettek. — A czár Péter várota a bokharai reudki váli követéséget fogadta, mely a bokharai emir levelet és értékes ajándékokat nyújtott át. Megelőzőleg a czár bucsukihalgatáson fogadta Appert francia nagykövetelet.

KARCZOLATOK.

Hont. — A jó példa. — Jókai Mór és Bécs. A trifolium.) Hontmegyeuen ugyan idylikus dolgok történtek Tisza szegyeene az is; — ms. Tisza — vous avez hont! Vagyis magyarán mondva: szegyenelje magát Tisza uram! Az ellenzék 69 éves vezére ott Ivánka Zsigmond. Elvek harcában legyőzni nem tudták; ebben a párbajban a segédei voltak a „Jog” és az „Igazság”, orvosa a „Népszereűség.” Nem lehetett ellenében győzni. Állították tehát pisztoly elé, a hol a segédek fiatal urasok. Egyszer a főispánnal, azzal a báró Majtényi Lászlóval kellett megvívnia, a ki Budapestet az egyetem-tér egyik oldaláról lövöldözött a tér másik oldalul levő egyetem ablakaira. Kevés hujja volt, hogy le nem lötte az ott levő tanulókné hányat.

Másodszor Hontmegye ügyészével váltott golyót, a ki hasba lötte, bar nem életveszélyesen. Csak egy nadrágratort kapcsológomb ovtá meg attól, hogy sebe halálos ne legyen. Szep korszak, jellemző vonásai a Tisza-regimenes!

Hiszen a midőn az ellenzék szónokai a Tisza-regime visszaeséséről szólanak, azért kiáltja közbe rendszeren Tisza, hogy „résztletes példát kérünk” és „tessek nevetek mondania”, hogy a vadlót a parhaj formásága rehabilitálja, vagy pedig (a mi Tiszanak meg jobbj) egy golyó a vadlót... ártalmatlaná tegye! Bravo uraim, bravo! És ha „Bravó”-k alatt értetnek bizonyos ügyes és okosan felhasznáható kardforgatók is, akkor mert ne ösmernők be, hogy Tisza alatt eljük a vadlót... bravó korszakok!

Valamikor szegyen lett volna egy magyar lapnak... reterádat írni a budapesti német színház előadásairól, most (a német színházat láogató zsidóság kedvéért) hasabos cikkeket írunk nemcsak egy-egy nevezetes vendégszerelőről, de általában minden kritika alatt álló német trupp összes előadásairól.

Jó példával (!) jár elő e tekintetben is... Jókai Mór.

A „Czigánybáró” című operette előadási jogát ugyanis csak úgy nyerbette el a népszínház, ha a darabot 20 megelőző estén adták elő a budapesti... német színházban, Szép dologhoz adta oda nevet, „a magyar költő-irály.” Nem hogy visszatartanak a közönséget ezen a germán kultusnak emelt csarnoktól, de még rákenyszerítik arra, hogy német színházba futkosson.

Régi dicsőségünk, hol késsel a zéji homályban?

A Jókai sorsa valóban tragikus. Addig nem törődött a nappal és addig viselkedett telete sárgában meg a Habsburgoknál is, míg a búzke Haburg kétféje sss maga sokalta meg a csalogány verébekedését és Jókait kinézték az udvartól.

Mondják, hogy a végig sérített költő ezeket a sorokat írta fel búsz távoztában a „Burg” falaira: Nem költő kell ide, hanem csak kinézér, „Kőzsi megvételék” hát, mert innen kinézél!

Mi is megirtuk Jókainak, pedig akkor még a „Sziklatiben csibakérő” szerzője, József főhercegeuél udvarfogatot, hogy: Jókaj, vigyázz, a haza kerlőh Meggagyított a „csibakérő!”

Evegre majd csak rájön ő is, hogy jobb lenni Budapesten nemzet bálványának, mint Bécsben — statisztikáli egy operetében! Bécsben jártam, Bécsben is volt jó dolgom, De a szíven csak azt mondja — jobb otthon!

Szilágyi Dezső, Chorin, Puiszky Ágost...

mind úgy cselekszik, a hogy a renegátok szokták.

Megugranak az ellezektől, aztán beakarkják mocskolni a régi fészket, esetlenebbnél esetlenebb rágalmakkal.

Mint az óriák-kiyó, amely először bizonyos mazzélével vonja be az áldozatot, hogy aztán elnyelhesse: ők is rágalmazzák azokat, a kiknek kárakra törnek.

Szerencse, hogy mindhárom olyan... kis gyomrocská!

Gili Balázs.

Lakbérleti szabályzat.

(Érvényes Debreczen szabad királyi város területére.)

Általános szabályok.

1. §. Debreczen sz. kir. város területén a lak és egyéb helyiségekre vonatkozó bérleti ügyek re nézve, ha a felék a bérleti viszonyt szerződésben másként nem rendezték, ezen helyi szabályban foglalt határozatok tekintetnek irány adókul.

2. §. A bérleti év negyedei: május 1 én, mint az általános bérlet kezdetén, továbbá augusztus 1-én, november 1-én és február 1-én kezdődnek.

Nyári időnyre felvett lakhelyiségekre nézve a bérleti időtartam május 1-én kezdődik és október utolsó napján végződik.

A tisztán aruk berakasa c.éjéből felvett helyiségek (aruraktarak) bérletének tartalma, — ha külön megállapodás létre nem jött, — tekintetnek a bérösszegre s a kibérlet időpontjára mindég a kibérlet napjától számított három hónapra terjed.

3. §. A bér rendszerint Debreczenben és mindenkor előre fizetendő és pedig negyedévenként meg az oly helyiségek után is melyekre nézve a felmondási idő egy negyedévenl hosszabbra szabotott.

Havi bérletnek a bérösszeg havonként előre fizetendő.

Nyári időnyre felvett lakhelyiségek után az egész időnyre járó-bér május 1-től, később fel fogadott lakások után pedig a felfogadás napjától számított 3 nap alatt előre fizetendő.

4. §. A bérfizetés minden negyedév, havi bérletnek pedig a hó 1-ső napjának esti 6 óráig teljesítendő.

Beköltözés esetében a házber minden eszire a beköltözése előtt fizetendő le.

5. §. A bérleti szerződés, akár szóval írásban kötötött, — foglalo nélkül is érvényes; de ha a felek részéről foglalo kötötött ki, a szerződés csak a foglalo teljes lefizetésével tekintetik megkötöttnek.

A midőn foglalo kötötött ki a nélkül, hogy mennyisége meghatározott volna, ez esetben az egész évi bérösszeg 5%-ka, havi bérletnek pedig a havi bérösszeg 20%-ka, fizetendő foglalo képen.

6. §. Mellék járulékok, például világítás, szemét kihordási, csatorna és emésztőgödör tisztítási díjak stb. a bérletől csak az esetre követhetők, ha azok fizetése illetőleg teljesítése kikötötött.

7. §. A felmondási idő rendszerint negy-éves, kivéve a havi bérletet, melyeknél a felmondás a lejárat előtt 14 nap előtt eszközöndő. Félévi a felmondási idő a következő bérleteknei:

- 1. A belvárosban 500 frt.
2. A külvárosokba 120 frt, és ezt meghaladó minden lakásnál.
3. 400 frt és ezt meghaladó:
a) boltoknál,
b) ügynökségek és kereskedelmi irodáknál,
c) raktáraknál és raktárul szolgáló térségnél és pinzénél.
3. Bérösszegre való tekiwet nélkül:
d) szállodáknál,
e) kávéházaknál,
f) vendéglőknel,
g) süőműhelyeknél,
h) gyáraknál

és ezen helyiségekhez tartozó, s ezekkel együttesen kibérlet lakások, raktárak, istállók, padlás, pinzce s egyéb ház részeknél.

Egy évi a felmondási idő bérösszegre való tekintetnek: nyilvános és magán tanintézetek, hatóság és hatóságilag engedélyezett magán jötekuony intézetek, gyógyszerárak s ezekhez tartozó, vagy ezekkel együttesen kibérlet helyiségekre nézve.

4. Oly lakásokra vagy épületrészekre, melyekkel együttesen — nem csupán élvezetre szánt kert, avagy gazdasági czeira használt földterület is lőn kibérletve, nem különben

gazdasági épületek bérletének felmondására, nem a jelen lakbérleti szabályok határozatai, hanem a haszonbérlet általános elvei alkalmazandók.

A szabályszerű felmondási idő eltelte előtt a béremelés hatályba nem lép.

A negyedéves felmondás alá eső bérletnek a novemberi negyedkor, a féléves felmondás alá eső bérletnek az augusztusi negyedkor és az egyéves felmondás alá eső bérletnek a februári negyedkor, vagyis mind három esetben február elsején kezdődő hatályba lépéséről kell beszélni.

A felmondás mind a bérbeadó, mind a bérlő részéről az évnegyed első 14 napjának déli 12 órájáig akként intézendő, hogy a költözökös ideje csak a május, augusztus és november havi évnegyed kezdetére essek.

A költözökös idejét a 9. §-ban foglalt eset kivételével a februári negyed kezdetére nem eszethetik.

Az azonban a lakbér nem fizetett le, a háztulajdonosnak a lakbér teljes lefizetéseig joga van ezen határidőn túl is felmondani, sőt ha a lakbér a folyó negyedév utolsó napjáig sem fizetett le, akkor a bérlet a negyedév végével meg azon helyiségre nézve is, melyek iránt negyedéven hosszabb felmondás van kikötve, vagy melyek hosszabb időre szerződés mellett adtak ki, s e szerződésben elnevezett kikötés nem foglaltatik, felmondás nélkül lejártnak tekintetik és bérlő a bérbeadó kivásárlására azonnal kikötözni tartozik.

A bérbem fizetés okából történt felmondásnál a költözökös a februári negyed kezdetére is eszethetik.

Az első évnegyedi bérösszeg teljes lefizetése előtt bérbeadó a költözést túrni nem tartozik; és a meenyiben a bérösszeg a bérbem fizetett fel által az évnegyed kezdetétől, illetőleg a szerződésig kikötött költözökös időtől számított 3 nap alatt sem fizetnek le, bérbeadónak joga van a bérleti viszonyt a foglaló megtartása mellett megszüntetni, vagy pedig a felmondási idő tartama a helyiséget bérlő kárára és veszélyére masnak bérbeadni, s a bérkülönbözettel, vagyha a bérbeadás nem sikerül, a szabályszerű felmondási időre járó bérlet, a foglaló be tudásával követelni.

(Folyt. köv.)

Helyi hírek.

* Ismét öngyilkosság. Megdöbbentően gyors egymásutánban követik egymást városunkban az öngyilkosságok esetek. A beteg társadalomnak egymás után dőlnek ki aldozatai. Aig hogy behatoltak a földet a két öngyilkos gyermek felett, most ismét újabb öngyilkosságról kell megemlékeznünk, Némethi Lajos lita utcai lakos, ki a vasutnál volt alkalmazva, s onnan néhány hete, szolgálati vétség miatt elbocsátott, tegnap este egy kis zseb-revoval 8 órákor szíven lötte magát s ma hajnali 4 órákor — iszonyú kínok közt — meghalt. Nőt és két fiú gyermeket hagyott hátra. Tevének több oka lehet. Állásának elvesztése nyomorba sodorta, elanyyira, hogy utána számos hamis váltó maradt fenn. Elbocsátásának oka az volt, hogy utazásközben K. A. helyb. a nap-utczán lakó izraelita lakos leányát szerelmével ostromolta, s a család e miatt törvényesen üldözte. — Az öngyilkos külföldben levelet hagyott hátra, melyben hirszerint súlyos vádaknak hangoztat S. állomás főnök ellen, hamis váltót elősorolja s emített ügyében többeket hamis tanuskodással vádol. A vizsgálat világot derítand a kínos ügyre.

A »DEBRECZEN« TARCZÁJA.

Smit Mariska.

— Irta: Teleki Sándor. —

Róma mellett az appiai uton régi sirkő áll az ó-korból, melyen e megható gyászfelirat olvasható: — Tizennégy éves lett volna a cseli ünnepeken egy este elhullott, szelőlő ösztört szíliom. Oh földje a halálnak! ne nehezülj felette, ő olyan könnyű volt az élők között...

E sűrítat jutott eszembe Smit Mariska elhunytával.

Mint picinyke kis gyermeket láttam először; még nem tudta sem a papá, sem a mama a szótakat gagyogni; ott feküdt meleg bölésőjében, vánkosok patyolat-tehersege között, rózsaszín fehér kacsóit felém tárva; vídám nevetéssel kláris-ajkain; b uza-virágszín szeméi mosolyogtak, mint a tavaszi hajnal pirjának első sugarai; tejtéher arczán egészség és élet virult.

Szép volt; szép, mint — egy angyal!

A gyermek nevedeked, nőtt magasra, mint sugár torony az ég fele; a csecsemő serdült s a gyermek lány lett: öröme szüleinek s nekünk, kik szerettük. A jószág mosolygott ajkáról s szép szeméből az ész villogott; s

* A kitanú író e szép és megható apróságát egy Nagyban elhunyt, 13 éves kedves leánynak emlékére írta.

Szerk.

mely jelenleg mar a III. ker. kapitányság előtt van. A rendőri vizsgálat és boncolás ma délután ejtik meg.

* Színház. »Boccaccio«, ez a nemrég még kedvelt operette, szombaton este csekély számu közönség előtt került színre. Boccaccio Ö rley Fló rra, Lambertucciót B o r o s s, Fiamettát Ellinger L., Pietrot Sajó betegesen játszotta, Scaldzát T o l l a g i, Beatricet S z i d a Teréz (még pedig igen nyegeőn) játszotta. Az operette után M i s s N i a g a r a, a szép vi zi királynő produkálta magát. Tegnap este — közönszámu közönség előtt — az »Ö r d ő g p i r u l á i « került színre, az eredeti szerepo-ztással. A bazsarózsa keingót, mintán L i t z e n m a y e r S z. gyöngéikedik — egyedül L i t z e n m a y e r P. tánczolta. — Holnap ujdonságot látunk: Straussnak »Egy é j V e l e n c z é b e n « cz. operettje kerül színre, melynek meséjét lapuk mai számában ismertettük Szerdán S o m o g y i K á r o l y rendező 2-ik jutalomjátékául Csiky Gergelynek, a »S t o m f a y c s a l á d « cz. szíaműve adatik, bérlet-színházban. Csütörtökön »Egy é j V e l e n c z é b e n « cz. másodikor. Az ideyberlet lejárta- tával még 12 előadásra hirdet bérletet Aradi igazgató ur, és pedig — a bérlők iránti ked- vezményből — minden ujdonság bérletfolyam- ban adatik elő, — már az »Egy é j V e l e n c z é b e n « op rette két első előadása is bérletfoly- lyanban törtétek, csupán a 3-ik előadás lesz bérlet-színházban. — P r i e l l e K o r n é l i e, a nemzeti színház jeles művésznője, péntek- kor kezd meg nálunk vendégszereplését, — bér- letfolyamában is fel fog lépni.

* Symphoniai hangverseny. Nagy sajná- lattal konstatáljuk, hogy a IV. és utolsó sym- phoniai hangverseny nem örvendett oly látó- gatottságnak, a minőt a n. állomászó 39. gyalogrezderek zenekara és kivált kitűnő zene- és képzettségű karmestere, Czapek ur érdemelt volna. A zenei élvezetek me g h o n o s u l á s á v a l k e z d ö d i k a n a g y v á r o s i a s s á g s z i n j e n a l a, ez elősmert tény s mi megvagyunk arról gyö- zödvé, hogy a mi főgöeny közönségünk csak- hamar elétszükségletei közé számítandja a jó zene hallását. Gróf Z i c h y G é z a, a h r u e v e s művész-főur maga jelentette ki elősmertését a fölött, hogy ez a katonai zenekar valódi mű- értekekkel tolmácsolja a klasszikus zene szerzőit és így valóban csak kapni kellene a most rendelkezésünkre álló jó alkalom. — A teg- napi műsorok első száma volt B e e t h o v e u C o r i o l á n - n y i t á n y a; a hatalmas és árnyal- atokban gazdag zenemű szabatos előadása nagy tetszettel fogadtatott. — S a i n t S a - c u s »Daus Macabre«-je már ösmertetés közön- ségünk előtt, tegnap meg kellett újratáni a kedvelt dalomokat. Ezt követte Volkmann R. »Serenade«-je (3. szám D. moiban); vonó-ötös a melyben főszerepe van a cello-nak, a mely szakmát K a r a s z e k, színházi zenesz ur játszotta sok érzelssel, kit már a II. symph. hangversenyből ismerünk. A közönség tapsok- kal jaltalmazta. H a y d n »Symphonijá«-ban (G-dur, 6. szám) kivált a behízező második tétel (audante con variatione) gyakorolt nagy hatást, valamint a menüette kedves tánczadai is megkaptak. A »finale allegro molto« szép és szellemes zár-tétel képezi a mű tetőpont- ját és szintén nem tévesztette el hatását. A megjelent választékos közönség nagy megelé- gedéssel távozott. r. e.

* Ipolyi Arnold, nagyvárad püspök n.-vá- radi székét, az eddigi megállapodás szerint, június végén Szt. László napján szándékozik elfoglalni. Az új püspök Bécsbe utazott, hol ma tette le az esküt ő felsége és a pápai nunci- us kezébe.

midőn nevetett, két kis horpadás ékíté hal- vány-fehér arczát, mely olyan jól áll annak, a ki szép.

És ő szép volt, szép mint — egy angyal!

Hideg ércz-koporsóban fekszik most, hi- deg szemfödő borítja a hideg testet. A ig hagyta el meleg bölésőjét, hogy a hideg sirba nyu- godjon, hideg a halál, s e melegség az é- t e t ő, a napnak hősege s a szőlő szeretet- melege. Forró a déli nap sütése, izzó mint az anyai szeretet.

A szép gyermek halva is olyan szép; karjai márványszobor, s úgy nyugszik ott csende-en, mintha arra várna, hogy Pygmalion életet lehelyen bele, — és tán, c s a k a l s z i k a l e á u y z ó é s n e m h a l t m e g ? Halottam is olyan szép, szép most is, m e r t m á r . . . a n g y a l !

Az én sebesültjeim.

— Irta: K. Papp Miklós. —

(Folytatás.)

Egyszer egy karácson tájékán a felesé- gem kiedta a parancsolatot az általános ta- karításra. Minden háztűz-tartó ember tapasz- talásból tudhatja, hogy ilyenkor nem jó otthon lenni. Az asszonyok a generális takarítás ide- jén nem ismernek sem istent, sem embert, még a házi gardát sem. A józan okosság ilyen- kor azt tanácsolja, hogy az ember beveszi magát reggeltől estig a körbe, belelegyedik tárdli vagy preferéncé kompániába; ha ezeken keresztül ment, megköstölhet nemesebb játé- kokat is (melyek legenyek ezen nemesebb já- tékok? — arról az avatottabbaknak, azt hi-

* Térésükben csak holnap közöljük ezen érdekes közleményeinkat: »Hasvét« (N. gy. Pál tanártól), »Vetőmag-vizsgáló állomás alapszabályai«, »h.-bösször- ményi izr. bál.« sat.

* O. T. a debr. önkéntes tűzoltóegylet évi rendes közgyűlése szokott rendben folyt le f. hó 28-an d. e. Boczkó Sámuel főparanc- nok elnök tapintatos vezetése alatt a csapo- utczai őrtanya helyiségben. A közgyűlés elők által megnyitattik, miután a határozatképesség az alapszabályok 19 §-a értelmében, constá- taltatott. Felolvastattak a parancsnokság évi jelentése, melyből következő adatokat merítünk. A múlt év végével volt az egyletnek tisztele- beli — 58 alapító, 48 pártoló és 99 működő tagja. Tuzeset volt 25 és pedig 10 kémény, 9 tető, 3 szoba, 1 pincesz s jégverem és 1 kaza- tüz a város határára és így 4 tuzesettel keve- sebb, mint az előző évben. Ot tuzoltó lett a három éves, három pedig a hat éves szolgál- lati diszokmánnyal kitüntetve. Tartatott 28 nyári és 16 téli iskolai gyakorlat, az iskolázás folytán 18 egyén tett különféle szakvizsgát. — Péter Gábor szisz megírta a »Tűzoltó« című tankönyvet, mely az egylet tulajdoná- ban áll és legközelebb meg fog jelenni. Fel- sorolja az egylet által teljesített színházi, — éjjeli- és egyéb őrségi szolgálatakat, megem- lékezik az egylet által teljesített, különféle alkalommal volt, diszkivonulásokról és hogy az egylet által két sikerült tánczmulatság ren- dezett. A rendtartó osztály véglegesen szerveztetett. Sajnálattal emlékezik meg a múlt évben elhalt alapító és működő tagokról. Azután áttér a vagyon és pénzügyi dolgokra, benntartja a szertárnok által készített leltárt, mely szerint 12125 fnt 18 kr értékű vagyona van az egyletnek felszerelésekben, betérjeszi pénztárnok által összeállított pénztári kimuta- tást 1885-ről a számvizsgáló bizottság jelenté- sével, együtt, melynek alapján mindkét tisz- viselő részére a felmentvény megadható. Há- lálisan emlékezik meg azon helybeli pénzinté- zetekről, melyek az egyletet anyagilag támoga- ták. Jelentést tesz a segély- zászoló- és külö- n-alap jelenlegi állásáról és végre bemutatja a folyó évre készített költség előirányzatot. A parancsnokság három évre terjedő megbízása lejárván, visszaadja azt a közgyűlésnek. A je- lentés általánosságban tudomásul vétetett, a számvizsgáló bizottság azon javaslata ellené- ben, hogy a leltárból »kopás« czimen még ez évben 30% leirattassék, a parancsnokság in- dokolt felterjesztése folytán elfogadtatott azon indítvány, hogy szertárnok által — szakértők közbejöttével — a jövő évi közgyűlésre oly leltár készíttessék, melyben minden egyes fel- szerelési tárgy az akkori valóágos érték sze- rint legyen kitüntetve. Az elveszett vagy el- használt tárgyaknak a leltárból való törlese eirendeltetett, valamint Schaitl Márton szer- tárnok és Tikos István pénztárnoknak a fel- mentvény megadott, utóbbinak eddigi leiki- ismeretes és pontos szolgálatait jegyzőkönyvi köszönet szavaztatott. A költségelőirányzat elfogadtatott és számvizsgálókul ujra Bíró Józ- sef, Holvay Gyula és Lampenfeld Mihály pótagoknak Dézsi Lajos, Pósalaky Mihály és Vetéssy Béla választattak. Némely egyleti tsg által élvezett tiszteletdíj megszüntetése tár- gyában beadott indítvány szavazattöbbséggel elfogadtatott, az alapszabályok 23 §-ának mó- dultása iránti indítvány későbbre halasztatott. Ezekután következett a tiszújítás nagy ér- deklődés közt és gyakran titkos szavazás ut- ján. — Tikos István korlelkő vezetése a'att lett ujra nagy lelkesedéssel egyhangulag B o c z k ó S á m u e l főparancsnoknak megva- lasztva, ki a bizalmat harmadszor is elfogadja a tagokat az ügy érdekében szoros összetar- tásra inti. Elnökléte alatt folytatattván a többi

szem, nem szükséges, hogy commentárral szolgáljak) — ha az ember aztán elveszti a pénzt, egy jó vacsorával kárpótolja magát, a tetejébe egy csésze tea, s akkor aztán (em- beri számítások szerint) éppen meg van érve arra, hogy haza térjen. Akkor az ember benyit, már minden csöndes, a szobában egészséges, mértékelt tiszta levegő van. Bgyog minden a tiszta- ságtól. A legényem nem volt otthon. Furcsa! Hol kószálhat ilyenkor az az ember? Hát nem volt neki elég mozgása a takarításnál, még ilyenkor is kiséttél? Feltettem magamban, hogy ezért Jóska urfit megfogom dorgálni? Az ágyam körül feltűnő pontossággal van elrendezve minden. Két szál gyertya a márvány asztalon, még le is van getve a gyertyabél legfelső része, a halóruhám, a tör- rök siphám, a papucsaim, pipa, szivar, a leg- újabb lapok, egy tányérc-ka gyümölcs, a csőögettyű, — még a papírvágó kést sem fe- lejtette el! Na már ezt szeretem, gondolám magam- ban! — A fiu pontossághoz szokik végre és valahára. Felesztendő alatt annyit kinlődtem, hogy ki lehetett volna anyai fáradsággal egy egész zászlóalj katonát képezni. Csaldóm lenyuzodott már, egészen ki- fáradtak szegények! Holnap köszönöm meg a fáradozást. Lefeküdtem. Eloltottam a gyertyát is, de sehogys tudott kimenni a fejből, hogy Jóska urfi szokása ellenére éjszaka kűnn kóboroljon. Végre abban nyugodtam meg: ej, ifju ember, bizonyosan szeretőre akadt, mond neki egy jó estét, kér tőle egy csókot, aztán haza jön. Hát bizony ő sem jobb a Deákné vásznánál! Eléget lótot futott ma, hadd mulasson sze- gé- y ő s i!

Elaludtam. Azt álmodtam, hogy a körben tardlizom s négy alsó van a kezemben, de mielőtt ki- mondhattam volna, ellenfelem »ausz«-t mond. A veres hetes fogadásokat tizenháromszor vesztettem el egymásután, a terepztartiban scandalosus pechem volt. Mikor reggel felbredtem, egészen ki voltam fáradva ebben a gonosz álomban. Ki sem nyitottam a szememet, csak szundikáltam tovább. Olyan felalomban csalogattam maga- mat. Ez a legedesebb. Az ember alszik és mégis ébren van. Egyszer hallottam, hogy valaki lábbuj- hegyen, a boszantásig óvatos léptekkel köze- ledik ágyamhoz. Jóska urfi volt. Olyan cse- nesen, olyan nesztelenül járt, mint egy kísér- tet. Megdicsértem magamban: hogy végre és valahára leszokott azokról az otromba drago- nyos káplár lépésekről, melyek a félhát em- bert is fellármáznak. Letette a reggeli postát ágyam mellé, oltözömetet kicserélte, fehéreműmet elren- dezte. Még a melltűmet is a maga helyére tette. Mindent figyelmeztetés, mondás nélkül! Különös! Ez az ember vesztére jár, ez már nem természetes dolog! Végre elszántam magam a felkelésre nyolcz órákor. De Jóska nem lehetett bekapni. Csongettam. Jóska helyett a kis leányom, Ilonka jött be, s jelentette, hogy Jóska ismét a postára ment. Olyan különös képe volt ennek a gre- neknek. Bizonyos számalmas kifejezést láttam rajta. Meg sem csórolkált, meg sem csókol, nem kérte el az újság- és levélbelyegeket; meg volt hatva. Vajon mi baja lehet? — Anyd felkelt? — Fel.

parancsnoksági tagok választása, titkos szava- zás utján főp. helyettesnek Public Ernő, osztályparancsnoknak és pénztárnoknak Tikos István lett egyhangulag megválasztva. Első szivatyus szakasparancsnok lett Richter Károly, második parancsnok F á b i á n István szavazattöbbséggel, továbbá egyhangulag vá- lasztattak meg újonnan rendfentartó osztály- parancsnokká H a r a s z t y Gyula, titkárnak K u b a i Alajos, szertárnoknak S c h a i t l Márton, ügyvédnek T o r d a i Gábor, orvos- nak Dr. L e g á n y i Gyula és Dr. C s i k o s Sándor, mérnöknek Tikos Imre. Vegre még főparancsnok P é t e r Gábor és W i n k l e r Mór segédít-ztekké nevezi ki. Jegyzőkönyv hi- telestisével Csanádi E. s Brancs K. bizatik meg.

* Hangverseny. A R o s s i M a r c e l l o april 4-ére tervezett második hangversenynek anyagi biztosítását czélzó felhívásunkban bá- rak voltunk a n. é. közönséget előjegyzések eszközölő vegett f. hó 23-án felkerü. — Az erre kitözött záros határidő mult szombaton járt le — sajnos, nem oly eredményel, mely várakozásunknak megfelelt volna, s így fentebb idézett felhívásunk értelmében, vála- latunkat, mint sikertelent abban kellene hagy- nunk. — A művész magánértéséből azon- ban arról szerzettünk tudomást, hogy ő váro- sunkba esetleg csak e hó 10-11-én jöhetne. E körülmény nekünk is módot nyujtott az előjegyzési határidő meghosszabbítására, s ezt meg is tesszük azon reményben, hogy az ed- dig csekélynek mutatkozó érdeklődés a hang- verseny iránt élénkülni fog. Ujlag felkerjük tehát mindazokat, kik a ritka művelésben részestüli akarnak, nemcsak arra, hogy az előjegyzések iránt mielőbb intézkedni — ha- nem egyuttal arra is, hogy az érdeklőséget ösmérősek körében is felköltseni s ez által a tömeges pártolást hathatósan előmozdítani méltóztassanak. Nem győzzük ez uttal is eléggé hangsúlyozni, hogy az anyagi siker elő z e t e s biztosítása nélkül, a hangver- senyző megjelenésére egyáltalán nem számítha- tunk, s így lehetetlen bevarnunk azt, hogy a kívánt pártolás közvetlen a hangverseny előtt nyilatkozzék. — Debreczen, 1886. márcz. 28. M á r t o n Imre, K ö v y Lajos. — (Aláírás- ilyeket kellene hazaközlödni, s közhelyeken kitenni.) — Szerk.)

* Debreczenből tervezett fuj vasut. Meg- emlékeztünk annak idejében a közlekedésügyi miniszter által Beothy Ág-raon orsz. képvisé- lőnek a Debreczentől Pocsajra, B. Ujfalun át Körös Tarscsig vezetendő helyi vasutvonlra adott előmunkálati engedélyről. Most a nevezett képviselő egy másik v a s u t r a is elő- munkálati engedélyt kapott egy évi időtartamra. E vasut szinte a debreczeni ál- lomásból indulna ki s Hosszu Pályi, Monostor Pályi, Esztár, Pocsaj, Kismarja, Nagykerek, Nagyszántó és Kis-szántó községek határára keresztül a nagy. kir. államvasutak borsi ál- lomásba futna be.

* Esküvő. Bartha Dániel, pártunk buzgó tagjának kedves és szép leánya, Sárka, ma esküdött örök hűséget Szabó Gábor, városunk egyik igen derek iparosának. Az esketési szer- tartást Ládányi Gyula ref. lelkész vezette. — Boldogságot kívánunk a tiszta szerelemből kö- tött frygre.

* Dr. Balkányi Ede, városunk képzett fiatal orvosa, a szerb harczteréről vi száerke- zett Debreczenbe s folytatni szándékozik or- vosi gyakorlatát. Mellét egy Natalia királynő által sajátkezűleg feltözött v e r e s - k e r e s z t jel disziti.

* Felülfizetések. Az izr. iskola javára f. hó 20-án rendezett tánczvizalom felülfizetési 490 frtot tettek ki.

— Mit — Bus — Megütö nem beteg t asszonyok, e egészségöket bosszantó! A muszáj lenni alatt. A fark ritást! Siettem Egyszer belső szoba s sággal a fele megláttott, va betette az ajt En edes Valami szere Valame megérem, ho Kezdem Mihelyt felkerestem n — Hát vonultat vissz az arczod, ho — Nincs betekinttetem, küldöm azona — Na h baj. Az éjjel a veres hetes tettem el. A felesé Nevet! Furcsa, ez a nevetés gondolmait.

szakszervezetek választása, titkos szava...
főp. helyettesnek Publig Ernő,
parancsnoknak és pénztárnoknak Tikos

* Ritka szaporaság. Egy bizonyos tréfas körben
született meg bizonyos Nagy Mihályné csoport-
czi lakosnak 3 egészséges fiu gyermeke, a kirkól ké-

az utcai világítás berendezése iránti indit-
vány egyhangulag keresztül ment, s a kello
anyagi erő megszavaztatott úgy, hogy a folyó

Egy éj Velenczében.
Hason című operettre készülnek szín-
házunkban. Strauss ezen 3 fejezetűs új ope-

egy egy kis dedovó segélyét
mar most. Az egyik hely Brassó,
hazánk végpontja a keleten, a második —

Balkányi Ede, városunk képzett
a, a szerb harczterőről vi száerke-
zenbe s folytatni szándékozik or-

— Mit csinál?
— Búsul.
Megütöttem. Az asszony búsul! Csak

* A farkas egye meg az egész háztaka-
ritást!
Siettem felöltözök.
Egyszer csak látom a tükörből, hogy a

Hazánk s a külföld.
— Éh-tífusz a fővárosban. A főváros-
ban jelenleg pusztító hagymás éh-tífusznak

Felhívás.
A helybeli és vidéki lótarfó uris
gazdaközönseget tisztelettel felhívom, a

